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> Vérifier que Iz pol
[recto-verso) ;
»  Répondre sur la gri § Féponses ;
>  Seuls les stvlos i hililtReees e
>  Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la casc correspondante de manjére lisible sans dihorder de la case prévue pour reponse =
ou = ;
> Remctire la prille de réponses aves ite, nux membres de 1a commission de surveiliance |
>  Ladurée de I'épreuve écrite est de Zha0min continue (1 h30min pour la 1*= épreuve, et | h_puur la 24" épreuve).
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substances :
a) A haute valeur énergétique.

b) A faible valeur énergétique.
¢) Avaleur énergétique trés élevee,

| Q1 : La molécule d'cau et les minéraux sont considérés comme des
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d) A une valeur énergétigue nulle.
tion, il ya:

Q2 : Pendant le processus de fermenta
a) Une consommation de toule I'énergie chimique.
b) Un stockage de toute I'énergic chimique.
¢) Une consommation et stockage d'énergie chimique

d) Un stockage particlle de I'énergie chimique.
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1 - Pendant la contraction musculaire, on obtient :

a) Une température initiale.
b) Une température primaire.
¢) Une chaleur de contraction.
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d) Une chaleur de relaxation.

74 : La chaleur terminale est libérée :
a) Aprés une contraction musculaire.

)
b) Elle dure d'unca deux minutes.
¢) Elle dure d'une a deux secondes.
d) Avantla contraction musculaire.
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reaplasmique libére les jons du caleinm
pendant :

2)  Ulne excitation de la fibre musculaire.
b)Y 1ine contraction musculaire,

€} Une libération des sites de liaison de In té1e de myosine sur
l'actine.

l d) _La séparation de 1a relavation,
Q9 : L'énergie nécessaire a Ia
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contraction musculaire esl
renouvelée :

a)  Par fermentation lactique,

b) TPar fermentation aleoolique.

¢) Par I'hydrolyse du glucose en elycogene,

d) Par la consommation d'énergie thermique,
Q10 : La prophase est caractérisée :
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a)  Par une condensation de chromatine.

b) Lorganisation des chromatides sous forme de filaments,

¢) La formation de la plaque €quatoriale.
| d) La fission du centromére,

Q11 : La métaphase est caractérisée par :
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8) Des chromosomes clairs.
b) La fission du centromére.

¢) La formation de la plaque équatoriale.
d) Par la dégradation de la membrane nucléaire.

'Q! 2 : L'anaphase est caractérisée par:
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a) La réplication des chromosomes.
b) La fission du centromére.

¢) La migration d'un ensemble de chromosomes vers 'un des
poles de la cellule.

__d) Laréduction des fibres pismentaires,
13 : La synthése de bactériop
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hages similaires aux bactériophages
origine se {ait :

a) Pour lutter contre les bactéries,
b) Par le transfert de la molécule ADN.
c) Parle transfert de la molécule d'ARN.
d) Pour la reproduction.
4 : On retrouve la molécule d'ADN :

Lol el (a
ADN Uga Sl y (b
ARN s Juihay (e
DS Jal e (d

2) Auniveau de la mitochondrie.
b) A l'intérieur du noyau,
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¢) Dans le plasmide,
d) Dans la cellule.
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Q15 : Le brin ' ADN est une grosse melécule constituée de ;
a)  Le fructose mangue doxyvpéne, ‘
b} L’acide phosphorique.
) L*ndénine.
d)  Nucléotide.
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Q16 : Le génie génétique est basé sur :
a) L'%émde des pénes.
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) L étude des protéines. 3 g gl

c) L'étude des carnctéres. h:‘:ji‘:.ﬁ il:

d) L'étude de linformation pénétique. -y ;J ekl i (d
Q17 : La modification du matéricl génétique de Ia cellule entraine ¢ 1 e 2 17

a) Unchangement de la nature d'un c;lmch‘.-rc donné, e o mf;?:&ﬂ fw?*[ ;Il o

b} Une suppression d'un carnctére donné. ' dmefiaid ) (b

¢) L ajout d'un caractére donné. u,.... dleii (e

d) La modification d*un caractére donné. Aime dimdpa (d

QI8 : L'hémoglobine est une protéine :

a)  Qui se trouve & lintérieur des globules rouges.

b) Qui transporte les paz respiraioires,

€] Estresponsable de la forme sphérique cancave des globules
Touges,

d) _Est responsable de la couleur des plobules rouges.
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Q19 : La base azotée de la molécule 0’ ARN est constituée de :
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a) Enzymes pour isoler un géne,

b) Enzymes pour couper la molécule d'ADN.
¢) Enzymes pour couper la molécule d'ARN.
d) Enzymes pour séparer la molécule d'ADN,

a) L'adénine. Sl (a

b) Guanine, 2

c) Cylosine, ul' 3 _I_-.‘:j EE

d) Timmine. O (d
Q20 : Les enryvmes e séparation sont des : ng el Sy 30 1200
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différenciés pénéliquement conduit 4 :
a) La formation d'eeuls avec une composition chromosomigue (rés

diversifide,
b) Des individus avec des caractéres différents el similaires, *

c) Un brassage interchromosomique.
d) Un brassage intrachromosomigue.

21 : Nous utilisons dans I'étude de génie génétique : RPN SR ST RO T
a) Des genes, Sl (a
b) Des bactéries. LS (b
c) Descellules de levure. dpeall s (e
d) Des plasmides. Ly (d
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Q23 : La réponse allergique est due :
a) A l'entrée d'éléments étrangers.

b) A l'entrée d’agents pathogénes dans le corps.
c) A uneréponse immunitaire,
d) A l'enirée d'éléments non pathogénes dans le corps.
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()24 : La réponse allergique apparait dans :
a) Un premier contact avec ['allergéne.
b) Un deuxiéme contact avec I'allergéne.
¢) Un troisiéme contact avec l'allergéne.

d) Un quatriéme contact avec I'allergéne.

it A Y a0 gl 124 e
33 d) (a
Zoysdl 25 (b
sy Juad &0 (g
payd<iad,y (d

concours ispits 2021

Ispits guelmim officiel

Page 3 sur7



Ispits guelmim officiel

SN
N Als 5125 1“'?'
——— T PRGNS S )
rl‘;l."i'i e llrt_rhln:r voniact syver Fallerpéne est appelé 1.1 ..,j.ﬂ l.r-l-a-ﬁ. :i
1) Laphase sencib)e e 2 phal) Rgudaca)d '{E
b)  Laphase d"anaphy lavie immeédiate. SEeade e
€)  L'hypersensihilite s e «
d)  Llallergic immédiate. T3y C o o i) L s s 12
Q26 : Le deorieme contact avec Pallergene est appelé : ' Spspall (a
#)  Laphase sensible. Ay ap ale gl ddead (b \
b) Laphase danaphy lavie immédiate. Al bl Apdeaad (o
el L'hypersensibilité. Ay yallasdaad (d
| d) L allerpie immédiate e ol iy et A B2 127 e
f {;III:T: On observe dany Ie sérum des personnes sensibles & un 1iva £ O
allergéne particulier ; A alelli ) (a
: AgAtd S
a) Uneaugmentation des IgA, i 21l i Gad LY 5 (b
b) Le mastocyte est riche en histamine. Apydiad Ly U".'J- e Sa l
: “FiRgp ny Oligl Bl 58 (e
¢) La production excessive d'histamine. : s Ak (d
d) _LUine aupmentation des Igli. Iu T
8 : 10ma el ) oy bale 128
Q28 : Lorsque Ie corps est exposé d un allergéne particulier : i thsaad 2 gki [
a) Des macrophages le phagocyient. ""':."‘” i'f&fl !'. t":;
b) Les lymphocyies T4 n'interviennent pas. . ',T4 aghad :'.".'.151: = o
c) Il yaactivation de lymphocytes T spécifiques, o g8 Tl Gy fi8 eyl JIA ,_,,5,. (c
d) Tous les anticorps sont séeréiés. el Cldlins gan o8 (d
Q29 : Pendant 1a phase d*anaphylaxie immeédiate : gl T i ) h:"""tﬂ"‘ 2290
a) L'allergéne est fixé sur les IeE, IZE = : s (a
b) La libération d'histamine par les vésicules des mastocyles, Dl Ao AN CDmy 2 iy ey (b
¢) Uneinflammation des tissus. e T (-
d) L'apparition des symptdmes d'une réaction allergique. A MU ) 2l bk (d
'Q30: Le virus du VIH se localise dans : i VIH % 530
a) Lamuquense. ALadal (g
b) Le sang. . +2 (b
€) Les ganglions lymphatiques. Ayl Sl (c
d) Toutes les propositions sont Justes. Assaa Jal @Yl s (d
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Cochez-ln ou les bonnes réponses :

031 : Quelle proposition permet de compléter correctement la phrase sulvante & o La s nié,
c'est e sllenee vovveee 78

a) Des organes,

b) De Ia morale. concours ispits 2021

¢) De la nature,

d) De la médecine. ISpltS gUEIm’m OfﬂC"EI

(32 : L'OMS définit la santé comme
a) Une absence de maladie ou d'infirmité.

bb) Un état de complet bien-étre physique, mental et social, el ne consiste pas seulement cn une
absence de maladie ou d'infirmité,

¢) Un é1at physiolopique normal de Yorganisme d'un étre vivant,

d) Avoir une apparence [lorissante, étre en trés bonne forme.

Q33 : Le sigle OMS signifie :
a) Organisation Marocaine de la santé.
b) Organisation Mondiale de la Santé,
¢) Organisation Médicale de la santé.
d) Organisation Méditerranéenne de la santé,

Q34 : Le sigle JICA signific :
a) Agence jamaicaine de la coopération intemationale.
b) Agence jordanienne de la coopération intermationale.
¢) Agence japonaise de coopération internationale.
d) Agence jordanienne de la coopération intercontinentale.

Q35 : Les onomatopées sonl ?
a) Des interjections particuli¢res inventées pour imiter un son et le retranscnre.

b) Des cheveux noirs et le teint brun.
¢) Des maladies articulaires.
d) Des croix dont les quatre branches sont coudées & angle droit.

Q36 : Parmi ces quatre mots, un seul est féminin. Lequel ?
a) Hémistiche.
b) Sotte.
c) Balustre.
d) Omnibus.
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QA7 : Parml cos quatee mots, A seul est mascnlin. L4
a) Muette
b Trule
¢) Parnle
) Jument

. "
O35 : Ouel e+l I sens du mot « Corpuscule » S

b Mot concours ispits 2021
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039 : Ouel oot le sens du mol « Antipode » 7
n) Inverse .
h Oyprposd
¢) Contraire.
d) Antipéne,

Q40 : Un myrte est 2
a) Un enlacement serré de ruban. e d
b) Un arbuste de 2 & § m de hauteur, toujours vert, & tige irrégulidre, caractenstique du

mAGUIs,
¢) Une malade inflammatoire.
d) Un nodule.

Q41 : On modifie :
a) Un réglement.
b) Un pneu.
c) Une technigue,
d) Une qualité.

Q42 : Dans la phrase « Pour éviter le désordre, il faudrait metire les livres dans une
hibliothéque » remplacez le verbe « mettre » par I'un des verbes suivants

n) Poser.

b) Ranger.

¢) Classer.

d) Introduire.

()43 : Des randonnées ... :
a) Pédestres.
b) Equestres.
c) Piétonniers.
d) Chevalins,

(044 : La troisicme personne du singulier du présent de Uindieatil du verbe « accourir » est
a) Il accours.
b) Il accourait.
¢) 1l accoun.
d) 1l accourra,
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) Nous efimes aflol
b) Nous avons affoly .
¢) Nous serons aff; nhls
d) Nous aurons nﬂ"nli.l

Q46: Que signific ¢ verbe « Abeaudirw ? - .
enifc 8 concours ispits 2021

a) Coller,
b) Réussir,

e Epancs, Ispits guelmim officiel

d) Eclaireir,

Q47 : Quel est le sens du verbe « Achalander » ?
n) Approvisionner. -
b) Accrocher.
c) Ecrire.
d) Décrire.

48 : Qucl est le sens du verbe « Adirer » 7
a) Perdre.
b) Egarer.
¢) Exapérer.
d) Dialoguer.

conjugué & la premitre personne du

(49 : Dans laquelle des propositions ci-dessous, le verbe,
pluricl du présent de Pindicatif, est-il incorreet ?

a) Ne nous acoquindmes-nous pas ?

b) Ne nous €tions-nous pas acoquinés ?
¢) Ne nous acoquinions-nous pas ?

d) Ne nous acoquinons-nous pas 7

(50 : Une phrase complexe st @
une

phrase qui comprend plusieurs verb
verbes conjugués. Chaque verbe es

es conjugués. Chaque verbe est le noyau d

a) Une
proposition. |
b) Une phrase qui comprend 1rois

roposition. " :
:“} Unc phrase qui comprend deux verbes conjugues. Chagu

position. _
51}-0 Une phrase qui comprend un verbe conjugus.

t e noyau dune

o verbe est le noyau d'une
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